

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。投稿邮箱:yantahuati@163.com

非程序救治提升和谐医患关系

头条评论

张琪

一个新生命的降临伴随着低概率的脐带脱垂,在危及婴儿生命的重要一刻,产科医生却临危不乱,用非常规的手段救死扶伤(本报6月17日A07版报道《医生就地用刀片剖腹救子》)。医生的天职本就是挽救生命,但是在当今医患关系剑拔弩张的情况下,这位医生的举动实是承担着巨大的风险。这位医生的举动,让我们从其中得到了什么启发?我们不妨来一次换位思考,

假若我们是前来生产的夫妇,面对这样突如其来的变故会如何应对。在专业知识缺乏,或者对低概率的病情没有任何了解的时候,我们往往一下会陷入绝望中而不能自拔,更需要医生的宽慰和解救。

换做是一个医生,面对这样棘手的病例,最为稳妥的办法或许是按部就班地按照程序来进行,家属签字、准备手术等等一系列繁琐的过程完成后,医生或许可以通过程序完全地规避风险,但是对患者来说可能就失去了最好的救治时机,一条生命或许就此凋零。正是主刀医生严情的“不走常规路”,让产妇一家破涕为笑。在这样一个事件中,医

生自己选择站到风口浪尖,承担一切手术后果,这体现的是医者的职业道德和专业水准,一切风险和后果在拯救生命面前都显得微不足道。

长久以来,医患关系紧张已经成为了一个社会热点,在接二连三的恶性暴力事件当中,医患关系矛盾被推到了风口浪尖的位置。在一些医疗行业负面事件中,公众的批判热情席卷而来,在巨大的工作压力和舆论压力下,每一个医务工作人员心里不免会产生这样那样的顾虑,如果长期疏导不到位,势必会产生畏手畏脚的心理和举动,长此以往对于缓解医患关系不会有任何好处。

反观患者,很多患者对医学知

识了解甚少,认为自己花了钱就要治好病,一旦病情不见好转或者恶化时,就认为是医疗事故,在强烈的维权意识下,往往会产生对医院和医生的负面情绪,或者做出过激的行为成为社会关注点。

如何缓解医患关系的紧张局面,医、患双方需要共同努力维护。首先患者要尊重医学,对于生命的奥妙,个体的差异,疾病发展过程中的复杂性要充分认知,而且也要相信医者医德。其次,医者也要时时处处为病人考虑,多一些人文关怀,减少“以药养医”的固有思维,切实为患者和家庭减少负担,用自身的高超技艺和科学的方法检查、诊断和治疗疾病。

医患之间相互依存,医生因患者而生存,医学因疾病而发展,患者生病也要医生救治才能摆脱病魔,恢复健康。正因为如此,医患之间应该成为社会上最和谐的人际关系。

是的,我们不希望再看到哪里医院医生被捅了,一些患者家属又在医院聚众闹事了这样的新闻。我们更需要的是像剖腹救子这样,代表医患关系的正能量的典型新闻。

我们相信,等这个孩子长大了,孩子的父母会告诉她出生时的惊险故事,而让她大难不死的严情和她的团队就是孩子的救命恩人,以此而结下的医患关系不就是最和谐的吗?

我有话说

赵传勇(福山区)

以前只听说过烟台要在大型特定公共场所逐步推行免费Wi-Fi,但在公交车上推行还只是限于在其他城市略有耳闻,在烟台还尚属首次,对于经常乘坐17路车的乘客来说无疑是个福音,也希望港城所有的公交线路都能早日实现免费Wi-Fi,让所有的市民都有机会品尝一下这顿“免费的午餐”。

公交车作为城市的重要交通工具,为市民的方便出行起着无可替代的作用。每天都有大量的市民与其打交道,

然而乘坐公交期间也是一段无聊的车程,打发时间主要靠看看窗外的风景,和友人聊聊天,或是看看电子书,打个小游戏,如果公交车上能推行免费Wi-Fi,那么市民无疑又多了一个选择:免费上网。这样一来市民乘车期间的娱乐性会大大增加,枯燥单调的等待也会变得“有滋有味”,我想那时车上的噪音也会少了很多,对改善公交环境也是一大助力。

公交属于服务性行业,要时刻以乘客的需求为发展目标,如果能推行免费Wi-Fi措施,无疑会提升公交行业的市场竞争力,

也使自身的服务更上一层楼,试想一下,推广免费Wi-Fi后,不仅价格公道,服务更是周全,心情也会变得舒畅起来,而且乘公交符合环保趋势,何乐而不为呢?好比看一场电影,能免费吃爆米花一样,相信推广后会有更多的人选择乘坐公交,既低碳环保,又能免费“网上冲浪”,实乃日常出行不二之选。所以公交推广免费Wi-Fi,乃明智之举,双赢之策。

众所周知,公交也是一座城市的明信片,是外地游客了解港城的一扇窗口,如果公交上推广免费Wi-Fi,则增加了这张明信

片的含金量,在给外地游客留下好印象的同时,也有利于提升港城的整体形象。从报道中我们也知道了其他城市推广公交免费Wi-Fi后大受乘客的好评,港城是沿海发达城市,许多方面都走在了其他城市前列,此项利民政策不要落后于其他城市才好。

公交上推广免费Wi-Fi,既是智能服务的一项升级,又是人性服务的一项提升,它既能拉近市民与公交之间的距离,又能改善市民的乘车环境,所以这是趋势,只不过是时间问题罢了,希望这一天不要让港城市民等待太久。

名嘴说事

南非世界杯时,中国足协派遣了一个10人技术调研组赴南非观摩世界杯,“研究掌握世界足球技战术、整体打法发展趋势。”四年前观摩南非世界杯观摩出啥东东了?这一次派了多少官员?

——曹林(评论员)

都说都市里的人很冷漠,老死不相往来。据我观察,冷漠的是电梯楼,那些四到六层的低密度住宅区,有一个人车分流的院子的,邻里关系十分密切,人家拼爹,他们拼孩(拼带孩子,今天你带,明天我带,大人解放了许多,省了好多时间,这叫团购有优惠)。当然,别墅也相对冷漠和戒备,最宜居乃多层住宅。

——彭晓芸(评论员)

公交推广免费Wi-Fi值得赞

Advertisement for OLE|欧联卫浴 (OLE|EULIAN) featuring a large banner for a promotion from June 18th to June 29th. The banner includes the text '全烟台看欧联' (All Yantai look at OLE) and '欧联卫浴烟台地区3店盛大开业' (OLE Bathroom Yantai Area 3 stores grand opening). Below the banner are three product boxes: 1. Toilet (型号: T1070, 超炫虹吸式连体座便器, 市场价2293元, 惊爆价799元, 工厂额外返现300元). 2. Shower (型号: D24051, 豪华淋浴花洒, 市场价3425元, 惊爆价799元, 工厂额外返现300元). 3. Bidet (型号: V08055, 豪华淋浴花洒, 市场价3442元, 惊爆价1299元, 工厂额外返现300元). At the bottom, there are sections for '工厂特卖 进店油礼 百万现金 疯狂返现' and '消费大抽奖' (Consumption Big Lottery) with details on prize times and items like refrigerators, TVs, bicycles, and stoves.